

本报讯 近日,交通运输部办公厅印发《关于进一步加强农村公路建设管理更好服务巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的通知》(简称《通知》),要求各地加强农村公路建设管理工作。

《通知》明确,各省级交通运输主管部门要加强前期工作,指导各地因地制宜制定发展目标任务,加快推动农村公路基础设施提档升级;科学确定建设标准,推进以乡镇及主要经济节点为网点的对外快速骨干农村公路建设;优化建设项目审批流程,对农村公路实施分类管理,持续拓宽农村公路融资渠道,加大农村公路建设资金投入。

《通知》提出,各地要加强质量管理,严格执行技术标准、落实工程质量责任,加强项目建设监管;农村公路建设计划、补助政策等信息要按规定向社会公开,接受社会监督,积极在农村公路建设领域推广以工代赈,进一步开发公益性岗位,带动当地农村劳动力就业增收。

《通知》要求,各地要加强安全管理,农村公路建设项目要按照有关标准设置交通安全、防护、排水等附属设施,并与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用;加强农村公路隐患排查和整治,加强农村公路应急防灾抗灾救灾保障能力建设。(周文)



汪洋指导十四运会开幕式交通保障工作

本报讯(记者 黄金峰 通讯员 王晓东)9月15日晚,举世瞩目的第十四届全国运动会在古城西安盛大开幕。开幕式前,交通运输部副部长汪洋来到十四运会交通调度指挥中心,现场指导开幕式交通保障工作。省交通运输厅厅长、十四运会组委会交通保障部部长夏晓中,组委会交通保障部副部长李庆达,西安市交通局局长张健等陪同。

汪洋认真听取了十四运会交通调度指挥中心的介绍,详细询问了开幕式不同保障群体的集散方式和运输组织方案,仔细观摩了调度平台的功能展示,并对正在执行的开幕式观众车队运输组织、运行监测、落客入场等调度工作提出具体要求。

汪洋充分肯定了陕西省交通运输系统在十四运会交通保障工作中所付出的努力和取得的成绩。他指出,陕西省交通运输

系统全面贯彻落实习近平总书记“办一届精彩圆满的体育盛会”的重要指示精神,按照组委会统一部署,建立高效协调机制,强化应急保障能力,加强交通智慧监管,实现省市统一调度,全方位保障赛事期间交通高效、有序、安全,交通保障工作扎实、细致、富有成效。

汪洋强调,十四运会交通调度指挥中心信息平台在车辆调度、线路监测、场馆监

测、应急处置等方面发挥了有效作用。下一步,要进一步挖掘平台价值,进行数据分析,持续做好赛事期间保障工作;要及时总结保障经验,不断优化保障方案,持续提升服务水平;要加强对保障车辆的安全监测,实现十四运会交通保障工作“零差错、零延误、零事故、零投诉、零纠纷”的“五零”目标,为赛会圆满举办提供安全、可靠、优质的交通运输服务。

省厅举办陕西交通大讲堂

深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯(记者 黄金峰)9月16日,省交通运输厅举办陕西交通大讲堂,邀请省委党史学习教育宣讲团成员,陕西师范大学副校长、博士生导师任晓伟作专题辅导。厅党组书记、厅长夏晓中主持讲座,厅领导、厅直各单位领导班子成员、厅机关干部聆听了讲座。

讲座中,任晓伟以“坚持马克思主义根本指导思想 不断增强新时代中国共产党人理论自信”为主题,为大家作了一场精彩的专题辅导报告,讲授了一节深刻的马克思主义哲学课和党史教育课。

夏晓中强调,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神,是当前和今后一个时期全党的首要政治任务,厅直系统广大党员干部要以此此次辅导宣讲为契机,持续在学懂、弄通、做实上下功夫,以高度的思想自觉和行动自觉学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神不断引向深入。厅直系统各级党组织要精心组织学习研讨,分层分类抓好教育培训,广泛开展宣传宣讲,引导广大党员干部原原本本读原文,认认真真悟原理,吃透精神实质,把握核心要义,持续掀起学习贯彻热潮。要认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述和重要指示批示精神,着眼落深落细,探索创新,突出特色亮点,用好红色资源,认真抓好“我为群众办实事”实践活动,全面推动厅系统党史学习教育不断向广度和深度拓展。要立足我省交通运输改革发展实际,把开展党史学习教育与学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神结合起来,同推进年度目标任务、做好当前重点工作结合起来,加快交通强省建设,矢志不渝追赶超越,扎实推动全省交通运输工作高质量发展迈出新的大步伐。

王晓方光华慰问开幕式交通保障工作人员

本报讯(记者 黄金峰 通讯员 王晓东)9月15日,第十四届全国运动会开幕式结束1个小时后,省委常委、省委宣传部部长、十四运会开(闭)幕式总指挥王晓,副省长、十四运会执行秘书长方光华,省政府副秘书长、十四运会执行副秘书长王山稳一行来到设在西安奥体中心的十四运会交通调度指挥中心,看望慰问开幕式交通运输保障

工作人员。

在十四运会交通指挥大厅,王晓、方光华一行听取了省交通运输厅厅长、十四运会组委会交通保障部部长夏晓中关于十四运会开幕式交通保障工作情况汇报,观摩了省市交通指挥中心信息平台 and 正在执行的开幕式观众车队退场运输组织、运行监测、车辆调度等实时工作情况。王晓对省

市交通保障工作给予充分肯定。他说:“你们是开幕式非常辛苦的保障部门,一直在幕后为各个群体交通出行默默服务,用实际行动、忘我付出,实现了各类保障群体安全、有序、高效抵离,高质量完成了开幕式交通保障任务,确保了十四运会开幕式简约、安全和精彩,我代表开幕式总指挥部为你们点赞!”

王晓现场要求,交通保障部门要安全、顺利、及时完成把近万名学生演员和专业演员群体从封闭点送回各自学校和单位的交通保障任务,在圆满完成开幕式交通保障工作的同时,围绕赛事交通保障工作进一步提高交通运输服务水平,认真研究闭幕式交通保障方案,加快推进十四运会闭幕式交通保障各项筹备工作。



9月15日,第十四届全国运动会在西安开幕,全省交通运输系统负责赛事的交通运输保障工作,13个赛区共调集2800余辆保障车辆,运力投放工作有序进行。图为咸阳市保障车辆。

文 / 白秋薇 供图 / 刘冠宏



秦岭终南山隧道“三管齐下”助力十四运

本报讯 陕西交控西镇分公司终南山隧道管理中心积极采取措施,全力做好十四运期间隧道行车安全和形象展示工作。

隧道机电安全部门出动20多名维护人员,对隧道内7476盏高压钠灯进行维护、除尘和擦拭,对660盏LED诱导灯和181盏特殊灯光带景观灯故障机电设施进行修复,有效提升隧道照明度。工程养护部门对所辖隧道36.04公里(隧道双向)的道路标线和道沿进行再次施划、喷漆,对道沿和瓷砖进行修补、清洗。隧道监控中心通过412台摄像机24小时远程无盲区监控;隧道安检守卫队员24小时对货车进行安检和拦截劝返,禁止运输危险品车辆进入隧道,保障隧道通行安全,让司乘人员行车更放心。(刘治峰 张盈)

启事:因中秋节放假,9月21日休刊一期,9月24日正常出报。 本报编辑部

邀您投票!

陕西省最美农村路网评选即将开始

为积极响应交通运输部“最美农村路”年度推选宣传活动,充分展示宣传“四好农村路”建设成果,省交通运输厅决定开展陕西省“最美农村路”评选活动。

评选标准:

陕西省“最美农村路”评选内容包括质量基础牢固可靠、管理养护规范高效、路域环境协调优美、群众出行安全便捷、“交通+”成效显著等五方面内容。

- 1.质量基础牢固可靠。**参评路线应为等级公路,符合《公路工程技术标准》或《小交通量农村公路工程技术标准》要求;路线线型平顺,路基边坡稳定,路面平整密实,附属设施完善。
- 2.管理养护规范高效。**参评路线养护管理体制健全,“两个纳入”全面落实到位,“路长”责任发挥明显,养护管理规范高效;公路技术状况评定为良好以上(MQI≥80)。
- 3.路域环境协调优美。**参评路线贯彻绿色发展理念,绿化美化效果明显;实施路田分家、路宅分家;未对原有地形地貌、山体植被、自然景观造成破坏。
- 4.群众出行安全便捷。**参评路线客运站(招呼站)设施完备,群众出行方便;交通安全设施完善,无重大安全隐患。
- 5.“交通+”成效显著。**参评路线对脱贫攻坚、产业发展、美丽乡村建设、乡村振兴等方面做出积极贡献。

评选时间:

9月20日至10月15日,10个市共25条农村公路通过“华商网”微信公众号进行网络投票,接受广大群众投票评选,将候选公路最终获得的有效票数折算成分数。

评选方式:

根据网络评选和专家评审综合评分确定最终排名。每人每天可通过微信进行投票,每人可投3票。投票地址: <http://news.hsw.cn/system/2021/0914/1370390.shtml>

十四届全运会启幕

13个赛区交通保障一个标准

文 / 辛娟 王辛更

集中封闭点、42个集结点和4个重点酒店。”省交通运输厅相关负责人介绍。同时,围绕重点涉赛区域,西安开通了15条十四运和残特奥会公交专线以及西安地铁14号线,保障相关人员出行顺畅。

截至目前,全省已圆满完成54场测试赛和63场正赛交通保障任务,投入保障车辆2600余台次,运送各类人员9万余人次,基本实现开闭幕式“零差错”、赛时运行“零延误”、安全防控“零事故”、保障服务“零投诉”、部门联动“零纠纷”的“五零”服务目标。

搭建应急指挥体系,强化应急处置能力

“报告指挥部,交通保障工作正在顺利进行。”

“收到,请各单位按照计划执行。”

7月30日,十四运和残特奥会赛事交通保障暨应急演练举行。组委会交通保障部运力保障处处长王晓东一边看着指挥中心电子屏幕上的演练画面,一边与工作人员沟通。

“围绕十四运和残特奥会‘双先’表彰会等重大活动,我们编制了《车辆组织管理办法》《十四运和残特奥会交通服务保障标准》等相关文件,为各项交通运输保障工作提供制度保障。”王晓东介绍,“在各项交通运输保障工作中,做好应急预案与加强应急保障队伍建设处于重要位置。”

通运输行业良好形象。

实时动态监管,保障运行安全

“为确保信息高效互通,我们指导相关单位运用车辆卫星定位系统,实时动态监管保障车辆,要求驾驶员严格按照确定线路行车,确保车辆运行全过程有效管控。”省交通运输厅相关负责人介绍。依托陕西省道路运输第三方安全监测平台,全省978家运输企业所属3.2万余辆“两客一危”营运车辆实现了实时动态监控。

据介绍,省交通运输厅每月定期对“两客一危”重点营运车辆疲劳驾驶、超速行驶、轨迹异常等数据进行分析和通报,对排名连续靠后的企业进行约谈和处罚,并及时调取和查看十四运和残特奥会保障车辆的行驶轨迹动态监控及视频。截至8月31日,陕西省道路运输车辆公共服务平台已为十四运交通指挥中心推送595辆保障车辆动态轨迹数据。

危险化学品运输管控是十四运和残特奥会交通保障的重要工作之一。省交通运输厅联合相关单位发布了《关于第十四届全国运动会和残特奥会期间实施危化品运输车辆交通管控的公告》,利用电子围栏技术监测危化车辆禁行情况,对违反通告的行为即时发出警报。同时,在道路危化品运输车辆系统里设置禁行时段和禁行车辆分别予以设置和提醒,方便企业合理安排运输方案。9月10日至28日、10月20日至24日以及10月27日至30日期间,全省危化品运输车辆将采取许可通行。

做好疫情防控工作是保障赛会顺利举办的基础和前提。省交通运输厅深入贯彻落实全省疫情防控动员大会精神,按照“人车同防”要求,细化交通保障车辆人员防控操作规范,编发疫情防控交通保障要点手册,确保要求、措施落实到人,坚决做到车辆每日消毒一次,每4小时通风一次,驾驶员提前14天实行“统一管理、集中居住”,定时体温检测,上岗前48小时进行核酸检测,共同确保赛会安全顺利举行。